

2021年04月06日 星期二
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:袁一平



▲王健 通讯员供图

2005年10月王健进入石峰区人民法院工作,2012年9月任党组成员、执行局局长,2019年11月任副院长兼执行局局长。在执行局工作的8年里,他一共收案742件,结案713件,结案率96.09%。期间先后被评为株洲市文明公民、湖南省青年岗位能手、全省法院办案标兵、全省“决胜执行难战役”三等功,2020年被评为全国法院“基本解决执行难”工作先进个人和全国优秀法官。在石峰法院,同事们给他取了一个外号——“拼命三郎”。

2020年来,他带领全局深入开展“黑财清底”专项执行行动,重点针对黑恶势力案件,加大涉案财产的追缴和财产刑执行力度。全局上下齐心协力,取得了良好的执行效果。



▲罗轩 受访单位供图

罗轩,现任株洲市中级人民法院刑事审判第二组组长。多年来,他初心不改,始终谨记“立党为公、司法为民”的宗旨,公平公正执法,勤政廉政为民,时刻保持优秀法官的良好形象,受到政法系统同仁及社会各界的充分认可和高度评价。十年来,先后获得全国法院先进个人、湖南省年度最具影响力法官、全省优秀法官、株洲市先进工作者等10余项省、市级以上各项荣誉称号。

啃掉“骨头案”拔下“钉子案” ——记石峰区人民法院副院长兼执行局局长王健

□ 株洲晚报融媒体记者 贺天鸿 齐卫国 通讯员 罗达

身先士卒,敢啃执行“骨头案”

王健作为执行局一局局长,他必须身先士卒,做好模范榜样左右。一直以来,他坚持带头办理“钉子案”、“骨头案”,2020年全局共执结案件2228件,实际到位金额2.67319亿元,他个人执结各类执行案件200余件,结案数名列全局第一。他在湖南省内首创分段集约执行机制,多措并举破解执行难问题。

创新执行,定纷止争服人心

在王健心里,能以最佳的方式为群众分忧解难,是他当法官最大的心愿。他就是这样,为了执行到位,止纷息诉,他不怕折腾,不怕反复,绝不放弃执行过程中的任何一个环节。

梁某与某旅游开发有限责任公司民间借贷纠纷一案,梁某于2018年11月向法院申请强制执行

砥砺清节,弘扬清风“正能量”

王健时刻牢记自己是人民的法官,在执法办案中严守法官道德底线,面对钱物、亲情和友情与法律碰撞的

2006年7月,王某因一起道路交通事故纠纷案件被告上法庭。后来该案在法院调解结案,由王某一次性支付赔款10万元。可是王某支付完5万元后,就拒不支付余款了。

案件进入执行程序后,被执行人王某一直长期在外,后来举家搬迁到外地。他多次查询其银行存款,并赴其原籍地查找,都没有查找

行,并于2019年2月中旬向法院提供株洲市某旅游开发有限责任公司的财产线索,该公司名下拥有两艘观光游轮两艘。王健得知该线索后,迅速赶赴市地方海事局,查封了两艘游轮。

考虑到该旅游公司财务困难,且正在申请株洲到长沙的旅游航线,如果采取“放水养鱼”的执行方

考验,他毫不犹豫地选择法律的尊严。春华秋实,寒去暑来,他所承办的每一件案件,犹如一颗颗闪亮

到可供执行的财产线索,也无法查明王某的去向,案件一直无法执结。12年过去了,他始终没有放弃。

2020年初,在公安机关的协助下,他带领执行干警终于在长沙某小区找到王某,对其进行了拘留。考虑到王某家庭并不富裕,申请人与王某经协商达成一致,王某愿意一次性拿出6.5万元了结此案,并对申请人表示歉意。

式,让其开通航线,将收益用来偿还欠款,能够给双方都带来最大利益。2019年3月1日,他找来双方,说明其中道理,最后双方达成一致意见,游轮虽然查封,但是允许其经营,经营获得的收益必须优先偿还申请人的欠款。双方皆大欢喜,一件“骨头案”又得以和谐化解。

今年2月8日,天元区嵩山路街道综合执法中队曾组织人员对这堵砖墙实施强制拆除,称这堵砖墙没有办理任何审批手续,并违反了《株洲市城市综合管理条例》相关规定,属于擅自修建。



▲2月8日,治违队员组织人员对砖墙进行拆除(资料图)。记者 刘平 摄

两个月不到“违墙”转正了? 相关部门称,今天上班后再进行回复

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平)4月5日,有市民发现,位于天元区尚格广场的一处“违法建设”但没有被拆除,反而被投入了使用。

记者核实发现,被市民投诉的“违法建设”是一堵砖墙,建在尚格广场一家门店前。砖墙已进行装饰,并安装了“MA MA CHA”标志。砖墙前铺了红地毯、摆放盆栽,一块红色展板显示,该店开始试营业。

今年2月8日,天元区嵩山路街道综合执法中队曾组织人员对这堵砖墙实施强制拆除,称这堵砖墙没有办理任何审批手续,并违反了《株洲市城市综合管理条例》相关规定,属于擅自修建。

记者翻开《株洲日报》2月25日A2版,该报《砖墙节前被拆

节后又“长出来了”一文曾披露了此事,报道中写道,嵩山路街道综合执法中队工作人员得知被强制拆除的墙体又复原后,表示将继续进行处理,做到对违法建设“零容忍”。

昨天,记者在现场发现,此处被投诉的砖墙是沿着门店所在建筑物外墙约50厘米处的位置修建,呈“L”型,高有3米,长有8米。砖墙遮挡了门店在建筑物外墙上的一消防栓。记者尝试打开该消防栓箱,未果。

这堵砖墙为什么没有拆除,反而投入了使用?到底是不是违法建设?4月5日,记者将情况反映给了天元区嵩山路街道综合执法中队的工作人员。

“是不是违法建设?”
“不是,之前是。”一名工作人



▲4月5日,砖墙投入了使用。记者 刘平 摄

员回复称。
是否有审批手续?该工作人员表示,等4月6日上班后再进行回复。

身份证出错,半年无法更改 市长热线介入后,派出所当天就解决了

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王晖)折腾了半年后,昨天,市民肖先生终于拿到了更改后身份证的回执。

去年10月,茶陵县涇江街道村民肖某去涇江派出所办理新身份证。拿到证时,他就发现自己户口簿上的地址“寨下村”改成了“南王村”,当时他就提出了异议。

派出所的工作人员称,由于省里地址规划调整,所以把他的地址搞混了,派出所还不能随便更改,程序比较复杂。为此,此事

就拖下来了。

今年肖先生的儿子要办毕业证,学校发现他的户口地址和身份证地址不符,不能办理。肖先生又去了两次派出所,结果的答复还是不能办理。

无奈之下,肖先生求助到市长热线。在市长热线的介入后,派出所工作人员在电脑上修改了地址,并且给了他一张回执,告诉他6日上班后,肖先生可以去就近的派出所领取新的身份证。

为此,记者咨询了该所一位办事人员。这位工作人员称,修改户口簿上出现的差错,是省里统一布置调整属地区划引起。要修改必须得到该市民所在村组的证明且必须亲自过来办理。肖先生求助到市长热线,是因为该市民在株洲工作,没有拿到村组证明。

至于为何拖了半年没有解决,市长热线介入后当天就可以在电脑上修正错误?该工作人员并没给出明确解释。

到了晚上7时10分,小儿看到外面黑漆漆的,一个劲地哭起来:“走,走!”我们只好一边安抚他,一边拨打高速公路报警电话,咨询何时可通车。电话中,传来的回复是:“事故正在处理中!”

晚上7时50分,车队终于动起来。记者紧跟车队前行,尽管导航继续提醒前方有施工,实际上没有任何迹象。

速度提至110公里/小时,车队逐步拉开车距,记者也开始超越行驶较慢的车辆。一小时后,顺利地

从株洲西收费站下高速公路。又一次经历车在堵途,记者吃一堑长一智:导航地图的提醒即使有偏差,也需认真对待。若发现有红色拥堵标志,不要抱着侥幸心理继续前行,早点改道也许是一个好的选择。

2021年04月06日 星期二
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:刘昱

返程堵在京港澳高速 两小时没动

4月4日下午4时30分,完成祭扫扫墓任务后,记者驱车带着家人,从茶陵西收费站驶入G72京南高速公路衡炎段,打算一路北行回株。

天空中下着小雨,路上车辆不多,以100公里/小时速度行驶,40分钟就赶到了衡阳市衡东服务区。稍做休息之后,继续沿着衡炎段前行,通过南岳高速公路东延线,转至G4京港澳高速公路潭耒段。

下午6时,距离溁口区朱亭服务区还有2.7公里时,导航地图上出现醒目的红色拥堵标志。远远地,就看到前方一排长长的尾灯。处于静止状态的大小车辆,一眼望不到头。

记者慢慢减速并停车,导航预测通过拥堵路段约需要17分钟。后方的车辆越来越多,一条长龙延伸到天际。等了10分钟左右,停下来的车辆陆续熄火,打算做长时间休息准备。

这时,天尚未黑透,附近的司乘人员纷纷下车,或活动筋骨,或打电话报警,或翻过护栏解决小便。记者与家人也出来稍微休息,打算等前方车辆动了再发车。

尽管发生了拥堵,大家都守规矩,没有人去占用应急车道。

6时30分许,一辆警车拉着警笛,沿着应急车道前往拥堵路段。警车过去15分钟左右,排成长龙的车队有所松动了,但前行了50米左右,再次陷入停滞。

天黑了,室外气温低了,雨点也大起来,大家纷纷躲进车里,耐心地等待通行。

记者再次查看导航地图,上面预测通过时间变成48分钟。随行的“小几饿”,我妈妈和妻子拿出牛奶喂起来。没来得及吃晚饭,大家用一个柚子充饥。

过了半个小时,导航地图预测通过时间延长为52分钟。一辆救援拖车呼啸而过,大家心头不由紧张起来。

到了晚上7时10分,小儿看到外面黑漆漆的,一个劲地哭起来:“走,走!”我们只好一边安抚他,一边拨打高速公路报警电话,咨询何时可通车。电话中,传来的回复是:“事故正在处理中!”

晚上7时50分,车队终于动起来。记者紧跟车队前行,尽管导航继续提醒前方有施工,实际上没有任何迹象。

速度提至110公里/小时,车队逐步拉开车距,记者也开始超越行驶较慢的车辆。一小时后,顺利地

从株洲西收费站下高速公路。又一次经历车在堵途,记者吃一堑长一智:导航地图的提醒即使有偏差,也需认真对待。若发现有红色拥堵标志,不要抱着侥幸心理继续前行,早点改道也许是一个好的选择。

(株洲晚报融媒体记者 沈全华)

做人民群众信赖的好法官

——记株洲市中级人民法院刑事审判第二组组长罗轩

□ 株洲晚报融媒体记者 周圆 齐卫国

投身信访工作,架起群众桥梁

2009年罗轩担任株洲中院立案庭副庭长职务,一直分管信访复查工作。罗轩就任后,要求信访工作人员做到坚持为来访群众让一个宽心的座,说一句问候的话,倒一杯暖心的茶,使他们受到客人般的待遇,为解决问题、化解矛盾打下基础。

罗轩善于创新方式方法,工作中他大胆试行“四个结合”,即将固定的院长接待日与领导大接待相结合、将约期接谈与判后答疑相结合、将信访通报与案件责任倒查相结合、将信访终结制度与辖区稳控

坚守初心,啃硬骨头打攻坚战

2017年后,罗轩积极投身到执行攻坚和“一站式”建设两项人民法院的专项活动中,三年的执行攻坚岁月里,“5+2”“白加黑”是他的工作常态,在2018年11月1日执行攻坚第三方评估最紧要的关头,罗轩通宵达旦地把所有的案卷又从从头到尾检查一遍,后来经中国社科院评估,罗轩个人抽检的13个案件都是优秀案卷。迄今为止,罗轩所办理的192件执行案件,没有出

制度相结合,用真心化解矛盾纠纷、用公心赢得群众信任。

分管信访工作后,罗轩发现信访群众中楚某、江某多次要求院长接访。罗轩在一次院长接访后将他们留在办公室,一遍又一遍听取他们的信访请求。当晚,他对上述信访人的信访材料连夜进行分析研究,并将他们的信访情形分门别类予以列出,发现其中楚某和江某信访请求情有可原且未得到救助。

罗轩决定对楚某信访所涉案件依法进入复查,后该案后经再审撤销了原判决,楚某从此服判息

诉。对于江某的历史老案,罗轩主动与江某户籍地政法委和法院联系,依法为其向市、县争取了7万元的困难补偿款,江某也签订了息访协议。

六年的信访工作,罗轩共接待来访群众1100余人次,办理信访交督办案件120余件次,为困难当事人申报司法救助40余人次,共计70余万元。从多地劝返、接回信访群众80人。六年来,罗轩没有因信访接待不当引发一起群体性、突发性事件,更没有因信访接待不周引起一例信访人的合理投诉。

现一例案件当事人投诉的现象。2020年,罗轩负责“一站式”建设活动以来,先后十余次带队深入到9个基层人民法院开展业务指导,实实在在地打造诉前调解和诉讼服务的“绿色通道”,1—11月,我市两级法院“一站式”平台得分一直位列全省法院第一名。

2016年,罗轩当选为株洲市第十二届党代表那天起,五年来,他12次到社区党代表工作室接待社

区群众150余人次,为他们答疑、解惑,解决难题。“走访不仅能了解民情,倾听民声,为群众解决实际困难和问题,而且架起一座干群之间的连心桥。”罗轩如是说。

不仅如此,罗轩还自掏腰包每年扶助社区一位离异残疾家庭在校学生玲玲,帮其解决一些生活和

学习上的困难。玲玲跟罗轩说:“罗叔叔,长大后,我也想成为您这样的人民法官。”

听民意 解民忧
市长热线 12345

哇! 免费领取播放机 对! 您没有看错,就是免费送!

中老年朋友请注意! 播放器免费送! 免费包邮送到家! 仅需您打一个电话!

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座于一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567,您就可以免费领取价值298元一台的第六代智能播放器,让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意,符合以下条件者优先领取:

1、年满55岁及以上的中老年朋友,限200台,赶紧来电报名领取吧!

2、每个家庭限领一台,杜绝重复领取。

3、送货上门,快递费也由厂家承担。

为普及健康养生知识,现向全国55岁以上的中老年朋友免费赠送。不必花钱购买,无需任何代价赶快拨打电话申领。仅

免费领取电话:
400-1099-567